

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

НАРОДНЫЕ ДРУЖИНЫ

Неустанная работа партийных и государственных органов, общественности и органов внутренних дел города дала ощущимые результаты. В тех районах, где действуют народные дружины, сократилось количество преступлений на бытовой почве, меньше стало правонарушений, совершенных подростками, повысилась раскрываемость преступлений. И в этом немалая заслуга народных дружиныников, добровольных помощников милиции. Всего в нашем городе 15668 дружиныников, из них почти половина коммунистов и комсомольцев. Все они объединены в 116 дружин. Добровольные помощники милиции проводят рейды по борьбе с пьянством, проверке соблюдения правил торговли спиртными напитками, выявлению тунеядцев и безнадзорных детей. Ими во взаимодействии с милицией только в прошлом году задержано 73 правонарушителя и пресечено 523 правонарушения. Ежедневно на охрану общественного порядка выходят 400 дружиныников.

Одна из важнейших задач народных дружин — выявление, учет и воспитательная работа с людьми, неправильно ведущими себя в быту. И здесь дружины действуют совместно с опорными пунктами общественности и милиции, которых у нас в городе четырнадцать. В них созданы советы опорных пунктов, депутатские группы ведут прием трудающихся по всем бытовым и жилищным вопросам. При опорных пунктах действуют также товарищеские суды и детские комната милиции. В течение года опорными пунктами проверено более 1000 неблагополучных семей и 70 человек сняты с учета — это значит, они встали на путь исправления. Члены опорных пунктов поддерживают тесную связь с производственными коллективами и населением. Так, для жителей микрорайонов было проведено более 200 лекций и бесед на правовые темы.

В работе опорных пунктов имеются и свои проблемы. Например, есть необходимость создать опорные пункты в районе Черной горы, вокзала и кирзовода, но для них до сих пор не выделены по-

мещения. Однако и те помещения, которые отведены для опорных пунктов, не всегда содержатся в надлежащем состоянии. Например, давно уже требует капитального ремонта помещение опорного пункта завода «Электромашин». Но руководители предприятия до сих пор не приступили к ремонту. В ряде опорных пунктов недостаточно места.

Слабо еще обеспечиваются оперативные группы дружиныников автотранспортом. А ведь оперативным отрядам дружиныников определена чрезвычайно сложная задача в утверждении общественного порядка. Действия дружиныников должны отмечаться высокой оперативностью, значит и оснастить их надо по всем правилам. Руководителям предприятий следует глубже изучать нужды добровольных помощников милиции и оказывать им всяческое содействие.

Много внимания деятельности опорных пунктов общественности и милиции уделяют партийные, хозяйствственные, комсомольские и профсоюзные руководители Зенковского района. Вместе с дружиныниками они несут вечернюю вахту, знают нужды опорного пункта, помогают ему, умело используя его профилактическую силу, активно участвуют в воспитании дружиныников. Неплохих результатов добились дружиныники локомотивного депо станции Прокопьевск, КузНИИ, шахты имени Дзержинского и других предприятий.

Но имеются и такие дружины, деятельность которых оставляет желать лучшего. Например, руководители шахты имени Ворошилова уделяют мало внимания работе дружины. А между тем в медицинском вытрезвителе только в прошлом году побывали 213 человек с этого предприятия, каждый шестой рабочий шахты совершил прогулку. Казалось бы, есть над чем поработать совету профилактики и товарищескому суду, но они не проявляют должной активности. В результате этого количество правонарушений на этом предприятии по-прежнему остается высоким. Руководители шахты устранились от контроля за деятельностью добро-

вольных помощников милиции, и это немедленно сказалось на их работе: имеются случаи срывадежурств, не все дружины выходят на патрулирование.

Не лучшим образом обстоят дела в этом отношении и на шахтах «Ноградская», «Коксовая», «Красный углекоп» и некоторых других предприятиях. Важно более тщательно подходить к подбору кандидатур дружиныников, вести постоянный учет их деятельности, продумать формы поощрения. Необходимо больше создавать специализированных дружин и группы для воспитательной работы в общежитиях, среди подростков и в неблагополучных семьях.

Деятельность опорных пунктов и народных дружин должна быть известна жителям микрорайона. Поэтому кроме обычных отчетов перед населением имеет смысл возле опорного пункта установить хорошо оформленный стенд, материалы которого информировали бы жителей о деятельности дружины за месяц.

Дружины должны работать в тесном контакте с милицией. Однако органы милиции также подчас не уделяют должного внимания своим помощникам, не знакомят их с оперативной обстановкой, а нередко на патрулирование выходят группы дружиныников, не усиленные работниками милиции.

За высокие показатели в работе дружины Зенковского района награждены переходящим Красным знаменем, а на слете дружиныников 99 лучших помощников милиции были награждены Почетными грамотами, ценными подарками и нагрудными знаками «Отличный дружиныник».

Звание дружиныника почетно. И надо стремиться к тому, чтобы человек с красной нарукавной повязкой получал от своего общественного труда удовлетворение.

Дружины предстоит решить много сложных задач. Но их энергия, настойчивость и добросовестное отношение к своему делу являются порукой тому, что поставленные задачи они решат успешно.

АПРЕЛЬ — НАИВЫСШУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

**ПОЗЫВНЫЕ
«КРАСНОЙ СУББОТЫ»
Есть план
четырех
месяцев!**

В середине апреля закончили выполнение плана четырех месяцев бригады Н. Г. Труфановой и Е. И. Герасимчук из живописного цеха фарфорового завода.

Они первыми на предприятии поддержали почин москвичей встать на ударную вахту в честь 108-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

В день коммунистического субботника, 22 апреля, только бригада живописцев Н. Г. Труфановой дополнительно к заданию распишет 1200 изделий. «Работать с повышенной производительностью в дни ударного месячника! — под таким девизом трудятся все десять бригад цеха.

А. ГЛЕБОВ.

На праздник труда

В день коммунистического субботника вместе с трудящимися завода продовольственного машиностроения будут работать и ученики — старшеклассники подшефной школы № 50.

Всего в нем примут участие 570 человек.

Штаб субботника четко распределил участки работы. На производстве будут трудиться 250, на погрузке и выгрузке — 30, на благоустройстве территории предприятия — 140, на сборе металломолота — 20 человек. 100 учащихся займутся благоустройством прилегающей к заводу улицы Транспортной.

В день субботника намечено выполнить объем работ на 23,1 тысячи рублей. Из них в фонд пятилетки будет перечислено 1,2 тысячи.

Л. БОГДАНОВ,
секретарь партийной
организации завода
«Продмаш».

И помогают соседям

Выполнила апрельский план проходческая бригада Г. Д. Исламхузина с участка № 9 шахты имени Ворошилова.

За восемнадцать дней она прошла 111 метров выработок основного направления.

Проходчики решили помочь поскорее справиться с апрельской программой соседней бригаде А. Г. Дорохова, ввязав над ней коллективное наставничество.

Е. ЮРЬЕВА.

№ 78 (12457)
ЧЕТВЕРГ,
20
апреля
1978 года
Издается
в 11 сентября
1930 года
Цена 2 коп.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛЕ-
НИНСКАЯ КОММУНИС-
ТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ СО-
ВЕТСКОГО СОЮЗА —
РУКОВОДЯЩАЯ И НА-
ПРАВЛЯЮЩАЯ СИЛА
СОВЕТСКОГО ОБЩЕСТ-
ВА!

(Из Призыва ЦК КПСС
к 1 Мая 1978 года).



Искренне радовались рабочие автоколонны № 1960, когда их товарищи, бригадир мотористов Иосиф Федорович Гоммелю была вручена медаль «За трудовую доблесть». Гоммелю не только отлично трудится, но он и настоящий наставник молодежи, активный рационализатор. Не зря об Иосифе Федоровиче товарищи говорят, что без его участия не обходится ни один сложный ремонт автомобиля.

На снимке: бригадир мотористов автоколонны № 1960 И. Ф. Гоммелю за работу.

Фото А. РАВИЛОВА.



НОВОКУЗНЕЦК

Завод «Сантэхлит» приступил к производству нового отопительного прибора — конвектора «Высокий».

В отличие от освоенных заводом конвекторов прибор имеет наивысшую теплоотдачу и предназначен для отопления лестничных клеток, вестибюлей, холлов и других больших по объему помещений.

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК

Еще пять моделям мужских сорочек производства анжеро-судженской швейной фабрики «Искра» присвоен государственный знак качества. Все они имеют большой покупательский спрос.

Сейчас 21 модель фабрики имеет высшую категорию качества. Выпуск продукции с почетным пятиугольником в текущем году возрастет до 15 процентов от общего объема производства.

ТАЙГА

Коллектив Тайгинского завода минераловидных изделий выполняет сейчас ответственные заказы строителей Байкало-Амурской магистрали.

Рабочие завода в первом квартале выпустили дополнительно 15 тысяч кубометров минеральной ваты и изделий из нее.

МУНДЫБАШ

С каждым годом хорощеет Мундыбаш, особенно новый поселок агломератчиков.

Именно здесь вырыт еще один котлован. На этом месте шахтостроительный участок будет возведен общежитие для молодых рабочих агломератики, администрации. В нем разместятся исполком поссовета, сберкасса, почта.

КЕМЕРОВО

В Ленинграде проходил заключительный показ лучших спектаклей III Всеоссийского фестиваля театрального искусства народов СССР.

По итогам фестиваля спектакль Кемеровского областного драматического театра им. А. В. Луначарского «Дарю небо и землю» И. Друцэ завоевал звание лауреата.

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС

БЕИРУТ. Здесь закончились переговоры генерального секретаря ООН К. Вальдхайма с ливанскими руководителями по положением, сложившимся в стране в результате израильской агрессии на юге Ливана. К. Вальдхайм выразил беспокойство в связи с тем, что Тель-Авив затягивает выполнение резолюции Совета Безопасности ООН, требующей немедленного

вывода израильских войск из южных районов Ливана.

Генеральный секретарь ООН встретился также с председателем исполнительного комитета ООП Я. Арафатом. Во время встречи Я. Арафат подтвердил готовность ООП оказывать необходимую помощь силам ООН по поддержанию мира в Ливане для скорейшего и полного вывода израильских войск с юга страны.

ДЕЛИ. Индийская го-

сударственная корпорация электрификации сельских районов приступила к осуществлению новых проектов в 19 штатах страны. На эти цели корпорация ассигнует 350 миллионов рупий, что позволит электрифицировать 7,5 тысячи деревень. С 1969 года на основе программы, разработанной корпорацией, свыше 40 тысяч индийских деревень получили электроэнергию.

Е. ЮРЬЕВА.

В ПАРТИЙНЫХ
ОРГАНИЗАЦИЯХ

В полтора
раза
больше

Партийный комитет шахты «Зенковская» рассмотрел и одобрил инициативу коллектива участка № 10 провести 21 и 22 апреля ударную вахту в честь 108-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Горняки механизированной бригады под руководством коммуниста А. П. Онучина при помощи агрегата АН-3 решили в эти дни добывать по тысяче тонн угля, что значительно больше плана.

Инициативу подхватили все участки и бригады предприятия. Всего будет добыто 8000 тонн угля, что почти в полтора раза больше плана.

Важная роль
воспитателя

Состоялся пленум Рудничного райкома КПСС, который рассмотрел вопрос об участии инженерно-технических работников предприятий и учреждений района в идеино-политическом воспитании трудящихся.

С докладом выступил второй секретарь Рудничного райкома КПСС И. М. Зайцев. Он дал подроб-

ный и глубокий анализ работы ИТР в воспитании трудящихся. Сотни инженеров и техников района, выполняя партийные поручения, являются пропагандистами, политинформаторами, лекторами, агитаторами.

Выступающие в прениях поделились опытом работы, остановились на недостатках. В принятом постановлении намечена конкретная программа дальнейшей деятельности ИТР в этом важном вопросе.

К концу
учебного года

Во Дворце культуры имени Артема состоялся городской семинар пропагандистов партийного и комсомольского политпросвещения.

Семинар был посвящен проведению итоговых занятий нынешнего учебного года. Год был очень насыщенным. Коммунисты и комсомольцы занимались изучением новой Конституции СССР, материалов декабрьского (1977 года) Пленума ЦК КПСС. Свои занятия пропагандисты строили так, чтобы слушатели на деле осуществляли важные планы партии и правительства.

Итоговые занятия должны быть проведены на высоком политическом уровне. Методическим советом важно проанализировать минувший учебный год, сделать правильные выводы из промахов, чтобы не повторить их в будущем.



Ритмично работает участник № 13 шахты «Зиминка». Когда говорят об истоках успехов коллектива, всегда подчеркивают важную роль в них партийной организации. Коммунисты увлекают за собой всех на высокопроизводительный труд, трезво подходят к принятию социалистических обязательств, взвешивая все резервы. Постоянно следят за ходом выполнения намеченного. Не первый год подряд выбирают секретарем парторганизации участка электрослесаря М. Г. Гадельшина. Большую работу проделало партийное бюро под его руководством и в дни подготовки к ленинскому субботнику. Намеченный рубеж выполнен — очистная бригада Н. Ф. Солдатенко перекрыла задание.

На снимке: М. Г. Гадельшин.

Фото А. РАВИЛОВА.

ВУЗ НА ТРАССЕ БАМа

Научным исследованием в зоне Братского и Усть-Илимского промышленных комплексов и Западного участка БАМа, внедрению результатов в исследований в практику была посвящена конференция, состоявшаяся в Братске. Ее провел местный филиал Иркутского политехнического института. За последние годы

сибирский филиал вуз, в котором обучаются 3,5 тысячи студентов, стал крупным центром подготовки специалистов для промышленности Восточной Сибири.

Сейчас здесь заочно учатся около пятисот молодых юношей и девушек с Западного участка магистрали.

(ТАСС).

ЮНОСТЬ СТРАНЫ — СЪЕЗДУ КОМСОМОЛА

БАКУ. Лучшей комсомольско-молодежной бригадой в системе Министерства промышленного строительства Азербайджана признан коллектив бакинцев, возглавляемый делегатом XVIII съезда ВЛКСМ П. Велиевым. Молодой коммунист четырех лет назад возгла-

вил отстающий участок и с помощью товарищей по работе вывел бригаду в передовую. За самоотверженный труд бригадир удостоен звания лауреата премии Ленинского комсомола Азербайджана.

Опыт работы бригадира строителей П. Велиева широко распространен в

(ТАСС).

КИТАЙСКИЕ ЭКСПАНСИОНИСТЫ

Утром 12 апреля более ста китайских рыболовных судов подошли к островам Сэнкаку. Это демонстративное вторжение китайской рыболовной флотилии в японские территориальные воды продолжалось несколько дней. На многих судах были установлены пулеметы, а члены команды имели на вооружении автоматы и автоматические винтовки. «Китайские рыбаки» в течение нескольких дней отказывались выполнить требования японских патрульных кораблей покинуть зону островов Сэнкаку. В ответ на эти требования китайцы наводили в их сторону оружие, угрожая открыть огонь, и заявляли, что острова Сэнкаку «являются частью территориальных вод Китая».

Как указывают официальные японские власти, острова Сэнкаку были включены в состав Японии в 1895 году. Китай выступил с притязаниями на этот архипелаг в 1968 году, когда появил-

лись первые сообщения о том, что в этом районе возможно крупное месторождение нефти. События близ Сэнкаку вызвали глубокую тревогу японской общественности и печати, расценивших их как проявление китайского экспансиизма. Газета «Токио симбун» отмечает, что эти предварительные действия Пекина «основаны на политическом расчете». Влиятельная группировка правящей партии ЛДП — сочтет по изучению проблем Азии, объединяющей многих депутатов парламента, охарактеризовала их как «открытое посягательство на суверенитет Японии и проявление гегемонизма на практике».

Пекинская акция в районе японских островов Сэнкаку свидетельствует о том, что нынешние китайские лидеры продолжают во внешнеполитических делах проводить маоцзедуновский курс пограничных провокаций и конфликтов с целью предъявления притязаний

М. ЯКОВЛЕВ,
обозреватель ТАСС.

Профсоюзная жизнь

ПОВЫШАТЬ
ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Состоялся пятый пленум теркома профсоюза рабочих угольной промышленности. С докладом «О состоянии и мерах по улучшению охраны труда и техники безопасности на предприятиях объединения в свете решений XXV съезда КПСС и XVI съезда профсоюзов СССР» выступил технический директор объединения «Прокопьевскуголь» Ю. Н. Кулаков.

В условиях Прокопьевско-Киселевского месторождения сложность горно-геологических условий, малая степень механизации — одна из главных причин довольно высокого уровня травматизма. Объединение «Прокопьевскуголь» взяло последовательный курс на механизацию.

— В сравнении с 1976 годом, — сказал Ю. Н. Кулаков, — в минувшем году механизированная добыча возросла на восемь процентов и достигла 2464 тысяч тонн угля, а комбайновая проходка увеличилась на 20 процентов и составила 68 километров. Это позволило в значительной мере сократить объем добычи и проходки при помощи взрывчатых веществ, применение которых в наших условиях ведет к серьезным авариям.

Значительно усовершенствовалась технология проведения вертикальных и наклонных горных выработок. Анализ показал, что на эти участки работы приходится ранее большой процент травматизма. Уверенно борясь с ним помогло внедрение скреперных установок и щитовых агрегатов со значительным увеличением расстояния между печами, что позволило в минувшем году сократить объем проведения восстающих выработок на 30 километров.

Значительно улучшилось проветривание горных выработок, совершенной стал контроль за содержанием метана в рудничной атмосфере. На трех шахтах объединения установлены новые вентиляторы главного проветривания.

В минувшем году на шахтах объединения внедрена единая система профилактических мер по охране труда, включающая и материальное стимулирование инженерно-технических работников. Введена система изучения рабочими и ИТР проектно-технической документации и контрольно-измерительных приборов.

Но несмотря на проведение в жизнь всех предусмотренных мероприятий, травматизм и аварийность в 1977 году возросли по сравнению с предыдущим. Особенно это касается шахт «Коксовая», «Центральная», имени Ворошилова, «Зиминка» и «Красный углекоп». Анализ показал, что большинство тяжелых травм произошло в моменты обрушения и вывалов угля и породы, из-за нарушения правил эксплуатации транспортных и подъемных средств, взрывов и вспышек метана. Можно сказать, что технология добычи требует дальнейшего усовершенствования. Но серьезный разбор несчастных случаев говорит о том, что почти в каждом из них главной причиной было несоблюдение элементарных правил техники безопасности, недобросовестное, а подчас преступное отношение ответственных лиц к своему участку работы.

По рассмотренному вопросу пленум теркома принял постановление, в котором основное внимание сосредоточено на устранении отмеченных недостатков. Наряду с дальнейшим техническим перевооружением предприятий основное внимание уделено профилактической работе, системе мер, повышающих ответственность каждого за соблюдение правил техники безопасности.

В. МИХАИЛОВ.

ПУЛЬС РОДИНЫ

РСФСР

Организация специализированных перевозок между морской, речной, воздушными гаванями Ленинграда, станциями Октябрьской железной дороги — такова сфера деятельности нового автотранспортного управления, созданного в городе на Неве.

Водители фирмы приняли первые партии грузов. Всего в нынешнем году их предстоит перевезти пять миллионов тонн.

ГРУЗИЯ

Новый метод нагрева металла в термических печах, почти в полтора раза повышающий их часовую производительность, обсужден на заседании совета школы рационализаторов Руставского металлургического завода.

Школа обратилась в близ предприятия с рекомендацией внедрить этот метод в производство. 260 предложений, внесенных слушателями, позволили предприятию сэкономить около 300 тысяч рублей.

АЗЕРБАЙДЖАН

Всесоюзным огородом стали субтропики Азербайджана, где на неделю раньше обычных сроков началась уборка белокочанной капусты.

С берегов Каспия в различные города страны ушли первые автомобили с новым урожаем.

МОЛДАВИЯ

Производственное объединение «Молдавгидромаш» завершило годовое задание поставки оборудования строящимся и реконструируемым предприятиям по выпуску минеральных удобрений и средств защиты растений.

Выполнить один из важнейших пунктов в обязательствах третьего года пятилетки коллектив смог благодаря четкой организации работы инженерных служб и соревнованию коллектиvos цехов-смежников.

ЛАТВИЯ

Всю смесь работали на сбереженных материалах главный конвейер рижского комбината кожгалантерейных изделий «Сомдариш».

На склад готовой продукции поступило свыше тысячи дорожных сумок. О весомой прибавке позаботилась бригада закройщиц Л. Матисоне: применяя передовые методы труда и учитывая рекомендации заводских технologов, четыре работницы с начала года пятьсот квадратных метров кожзаменителя.

Широкое распространение передового опыта, полная взаимоуземляемость в бригадах, быстрое внедрение рационализаторских предложений позволили коллективу комбината «Сомдариш» добиться снижения отходов различных видов сырья. Из сэкономленных с начала года материалов предприятие выпустило дополнительно к плану несколько тысяч изделий.

(ТАСС).

Более одной трети всего объема крепления горных выработок на шахте имени Калинина приходится на лес — сотни тысяч кубометров древесины в год. Привычный шахтерским рукам, крепежный материал с трудом уступает место металлу, углепласту. К нему привыкли, как к незаменимой шахтерской лампе. Казалось, это должно определить отношение к лесу и как к крепежному материалу, и как просто к добру, которое не дается даром.

Но если в целом по шахте расход материалов сокращен на 12,8 тысячи рублей за первый квартал, то леса перерасходовано на 20,4 тысячи рублей. Цифра эта не в новость: в прошлом году также перерасходовано около 3000 кубометров крепежного леса.

Анализируя положение, на шахте пришли к выводу, что экономия леса — это составная часть

ВСЕКУЗБАССКИЙ ФОНД ЭКОНОМИИ

ЧТО ЗА ЦИФРАМИ?

целого комплекса мер. Его основой служит организация повторного использования материалов. К примеру, в прошлом году на шахте пошло в повторное использование 160 тонн рельсов узкой колеи и... ни одного кубометра леса. Причина во многом кроется в бесхозяйственном использовании леса и в привычной логике расточителя — леса много и на наш век хватит. Хватит ли?!

Недавно народные контролеры провели проверку состояния шурфов и территории на поверхности шахты. На участке № 2 было обнаружено немало вытаявшего из под снега когда-то вполне пригодного леса. Начальнику участка еще зимой было дано пред-

писание вывезти лес, но он не внял требованию. В результате часть леса пришла в негодность, часть была просто расхищена. На территории обнаружено немало вполне пригодного для повторного использования металла — трубы, силовой кабель, швеллеры, стяжные болты.

Мириться с таким положением на шахте, конечно, не могут. И многое делается для улучшения положения: экономической службой разработаны мероприятия по материальному стимулированию экономии леса, металла, электроэнергии и других материалов. Согласно им, каждый месяц объем извлеченных и повторно используемых материалов должен под-

тверждаться составом специальной комиссии. Но вся беда в том, что на шахте низок уровень исполнительской дисциплины. К примеру, после окончания смены горный мастер обязан заносить в лицевые счета количество повторно используемого леса, металла. Но делается это нерегулярно и формально. Поэтому почти все участники соревнования за экономию не только не знают сколько они сэкономили материалов, но и совершенно не в курсе, как идут дела на соседних участках, в бригадах. Не может быть и речи об опыте работы по экономии, когда нет гласности соревнования, сравнимости результатов, прозрачного учета и контроля.

Важно не только научиться экономично использовать материалы в пределах установленных норм, но и не бросать то, что еще может пригодиться.

Л. НИКИТИН.

ЮНЫЕ ОБЩЕСТВЕННИКИ

В доме № 20 по улице им. Кучина подростки не только не уклоняются от общественной работы, сажают ее ищут.

Александр Чижовский учится в училище № 9, а Анатолий Пироненко — в строительном училище № 40. Осенью ребята организовали ремонт «грибников» во дворе. Для этого собрали всех подростков дома.

А на прошлой неделе Чижовский выступил как

настоящий бригадир ремонтной бригады, которая произвела побелку, покраску коридора в подъезде, а также помыла полы и лестницу.

Активное участие в добрых делах принимали также Люба Воробьева, Вера Плотникова и другие.

Молодцы! Что еще сказать про этих подростков. Н. КАЛЬНИК, зав. нештатным отделом «Шахтерской правды».

ЭХ, ДОРОГА!

Если кому-то доводилось добираться по так называемой центральной трассе до улиц Щербаковской, Каменогорской, Прохладной, тот сразу догадается, о чем мечтают уже несколько лет жители поселка Щербаковка. Да, да! — о нормальной дороге! В дождь, а особенно весной и осенью, машины не могут про-

ехать по ней. А как люди преодолевают ее каждый день, отправляясь на работу, просто трудно рассказать!

Рядом находится шахта «Прокопьевская», которая ежедневно десятки машин вывозит в отвалы породу. А ведь можно породой засыпать дорогу.

П. ПИНЧУК.

НАШ ГОРОД —
НАША ЗАБОТА

НУЖНА ДЕТСКАЯ ПЛОЩАДКА

В микрорайоне по улице Российской, между городской молочной кухней и Зенковским райотделом милиции, находится довольно большая площадка, которая с успехом может быть оборудована под детскую.

В 1968—1969 годах какая-то добрая душа беспокоилась о ней. Площадку обсадили декоративным кустарником, внутри установили два «грибка» с песком, качели и даже скамейки, на волейбольной площадке появилась заградительная сетка, и вся территория освещалась прожекторами, установленными на крыши домов. Хорошее было положено начало. Но отсутствовал контроль со стороны устроителей: через неделю от скамеек остались только ножки, а через год детская площадка снова превратилась в пустырь.

В 1976 году от колодца, находящегося в центре площадки, провели теплотрассу к школе № 29, и теперь из земли торчат бетонные глыбы, нарушен полотно дороги, а «украшением» площадки являются мусорные ящики. Канализационные колодцы настолько разрушены, что того и гляди провалившись в них. Когда-то у дома № 40 были оборудованы угольные ямы, но со временем они разрушились.

А в каком состоянии находится отрезок дороги от ШРМ до почтового отделения № 34! Рытвина на рытвине, особенно после дождей. Правда, в 1977 году отдел коммунального хозяйства Зенковского райисполкома обещал исправить дорогу. Но потом тов. Некрасов Н. С. — заведующий отделом — сослался на то, что этот вопрос должны решать в дирекции по кадрам и быту объединения «Прокопьевскуголь». А в дирекции отвечают: «Ремонт дорог в наши планы не входит».

Несколько лет идет разговор об оборудовании детской площадки по улице Российской. И в Зенковском УЖКХ, и в райисполкоме все согласны, что она нужна, а дело, между тем, не движется с места.

И. ВОТИН,
пенсионер.

ВОТ И ВЕРЬ ОБЕЩАНИЯМ!

Как-то в городской газете я прочитал объявление, что Прокопьевское РСУ выполняет почти все виды ремонтных работ в частных домах.

В феврале пришел в это РСУ и сделал заказ. Помню, начальник А. И. Черкасов тогда еще посоветовал не тянуть с капитальным ремонтом дома до тепла.

В середине марта после неоднократного напоминания была составлена смета. Деньги я заплатил в этот же день все сразу. А. И. Черкасов сказал, что 27 марта придет печник, и наша семья переселилась жить к соседям. Но в указанный день никто не пришел. 4 апреля я позвонил тов. Черкасову.

На другой день пришел, наконец, печник, сломал печку. Так она и простояла два дня — не было глины. 10, 11, 12 апреля печник работал, затем два дня не появлялся вообще.

14 апреля пообещала приехать мастер Кирилов с плотниками. Но проходили мы их напрасно. Кроме того, начальник РСУ Черкасов заявил, что пол настилать нечем. Хотя во время оформления заказа меня заверили, что все материалы есть. Вот и верь обещаниям работников РСУ!

Н. БАБАРИЦКИЙ.

Из редакционной ПОЧТЫ



Галину Петровну Антонову знают в электроцехе механического завода более двадцати лет. За это время она прошла путь от ученицы до специалиста высокого класса, в совершенстве знающей свое производство. Давно личной нормой Г. П.

Антоновой стало на 30—40 процентов перекрывать смениные задания, причем пайку электропроводов она делает всегда с отличным качеством. Поэтому ей есть что рассказать и показать молодежи.

Галина Петровна за свой

труд отмечена рядом наград, среди которых значки победителя социалистического соревнования 1974, 1975 и 1976 годов.

На снимке: Г. П. Антонова со своей ученицей Наташей Кретининой. Фото А. ТАТАРНИКОВА.

РЕПЛИКА

«ДЕЛОВАЯ»

ПЕРЕПИСКА

Жители дома № 19, по улице им. Тюленина, задавая в своем письме вопрос: «Почему многоквартирный жилой дом до сих пор не радиофицирован?», вероятно, не предполагали, что поднимают «трудную зрешимую» проблему. Впрочем, до некоторых пор не предполагали это и мы. Первое сомнение возникло, когда на запрос редакции пришел ответ начальника цеха радиофикации Зенковского радиоузла тов. Ашухиной:

«Дом № 19, по улице им. Тюленина, радиофицирован в марте 1978 года, однако Зенковское УЖКХ до сих пор оплату выполненных работ не произвело».

А чтобы напомнить товарищам из УЖКХ об их обязанностях, направили мы этот ответ им. Письмо вернулось в конце марта с новыми «разъяснениями», теперь уже начальнику УЖКХ тов. Сионину: «Уважаемый тов. Сионин! Акт о выполненных работах по радиофикации дома

письме, не совсем достоверны. Радиофикация дома произведена в марте 1978 года Зенковским радиоузлом согласно поданной заявке жителей дома. Акт о приеме выполненных работ в Зенковское управление жилищно-коммунального хозяйства от узла связи не поступало.

По мере поступления счетов от радиоузла на расчетный счет Зенковского УЖКХ оплата будет произведена».

Выяснить, кто прав, кто неправ, после этого ответа еще труднее. А может, все-таки ошиблись товарищи в Зенковском радиоузле, решили мы, может, действительно никаких счетов не было?

«Нет! Были», — доказывает главный инженер узла связи тов. Вандрик в бумаге, датированной 10 апреля, и обращается непосредственно к начальнику УЖКХ: «Уважаемый тов. Сионин! Акт о выполненных работах по радиофикации дома

№ 19, по улице им. Тюленина, вам был вручен 28 марта 1978 года вместе со счетом и сметой. В начале марта нами предварительно вручались смета и счет в эж № 4. Однако оплата выполненных работ по радиофикации дома № 19 вами до сих пор не произведена».

Полтора месяца кочует письмо жителей улицы им. Тюленина от узла связи до Зенковского УЖКХ, обрастая всеми новыми ответами. А люди ведь ждут не отписок, а конкретного решения дела.

Волокита в виде переписки между руководителями предприятий, когда один говорит: «Вы не сделали то-то и то-то», а другой отвечает: «Нет, это вы не выполнили», — давно вымысли сатириками. Но когда снова и снова сталкиваешься с такой «деловой» перепиской, становится отнюдь не смешно.

Н. ПАВЛОВА.

В нашей квартире невозможно стало жить. По стенам и с потолка бежит вода. Особенно сырь становятся в морозы. В чем дело, не можем понять! Прошлые годы еще было терпимо, а сейчас все стены в плюсении.

Несколько раз обращались в эж № 7, но там не реагируют на наши жалобы. Правда, как-то инженер-смотритель пообещал отремонтировать, но обещанного до сих пор не было.

НИКОЛАЕВЫ,
пр. Ленина, 31—59.

ОТ РЕДАКЦИИ. При проверке письма установлено, что в аналогичном положении находятся многие жильцы пятого этажа этого дома. Третий год они терпеливо ждут, когда отремонтируют крышу. Но работники эжа продолжают испытывать их терпение. Интересно, до каких же пор будет продолжаться такое испытание?

ПОЛЕЗНЫЙ СЕМИНАР

На днях в зале заседаний управления водопроводно-канализационного хозяйства состоялся семинар председателей уличных и домовых комитетов Центрального района.

Секретарь райисполкома Д. Е. Чернодарова и заведующий отделом коммунального хозяйства Центрального района Г. И. Иванов рассказали об опыте лучших комитетов. Много хороших дел, например, на счету у уличного комитета улицы Дружбы, которым руководит С. Н. Дьячук. На протяжении нескольких лет уличный комитет содержит улицу в образцовом порядке, за хорошую работу неоднократно его члены премированы. Отмечен как лучший также домовой комитет дома № 3 по улице Комсомольской, где председателем Н. Н. Малиновка.

На семинаре были высказаны критические замечания в адрес уличного комитета Сенной, что на Ясной Поляне. Этот комитет не ведет организационно-вспомогательную работу среди жителей, которые захламили всю улицу.

Члены уличных и домовых комитетов получили на этом семинаре ценные советы и рекомендации.

П. НАЗАРОВ.

На субботнике

Недавно работники центрального стадиона «Шахтер» устроили коммунистический субботник.

Они выполнили большой объем работ на территории стадиона, а 22 апреля благоустройство будет закончено.

Е. ГАВРИШКИВ, директор стадиона «Шахтер».

СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ

НОВЫЙ КАНДИДАТ В МАСТЕРА

Валерию Миснику многократно не везло. Не потому, что играл плохо, уступал в мастерстве другим. Шашистам Кузбасса он известен как умный стратег, знаток дебютов. Он неоднократно успешно участвовал в первенстве области.

В первый раз, когда он неожиданно провел полуфинальный турнир сильнейших шашистов Российской Федерации и выполнил с личной нормой кандидата в мастера спорта, безалаберный судья соревнований растерял документы.

Ладно, в следующий раз попытаемся, — скромно отмахнулся он от предложений друзей нохлопотать.

— Докажи, наконец-то, что ты не лыком шит, — напутствовали его многочисленные друзья на нынешний полуфинал России.

— Постараюсь, — улыбаясь, отвечал он.

Казалось, на первый взгляд, что в нем отсутствовал бойцовский характер, который всегда присущ любому классному спортсмену. Но это внешний обман. За шашечной доской он преображается, становится грозным и неприступным.

Это знали участники нынешнего турнира, который проходил в Киселевске.

Не робел Валерий перед грозными соперниками. Одержал четыре победы, свел пять партий к ничьей. Не хватило полочки для того, чтобы попасть в финал, но снова выполнил кандидатский норматив.

Первым его поздравили с высоким званием друг и наставник мастер спорта СССР Николай Чирков, ученики нового кандидата в мастера.

Валерий Мисник, с детства увлекался шашками. Играли в них он и в пионерском лагере, и в школе, и дома в кругу сверстников. Многие сражались с ним на равных, но со временем Валерий легко стал обыгрывать сверстников.

Его в числе четверых пригласили во Дворец пионеров. Тогда там секции шашистов не было, а тренер по шахматам Павел Николаевич Зорин шефствовал над ними. В юном возрасте Валерий понял, что шашки — это мудрая игра, требующая очень вдумчивого отношения к себе.

Шашки — это по-текса, а вот шахматы — другое дело. Что шашки — знай передвигай, раз — два и в дамки. Так рассуждают дилетанты, — однажды заметил Валерий своему ученику.

Думай, думай — увидишь, сколько красивых комбинаций таит даже неказистая позиция.

— Да, в шашках люблю красоту и изящество мысли, — говорил в беде новый кандидат в мастера. — Играть в шашки — весьма не просто, постоянно надо искать эффективные многоходовые комбинации. И находишь. В этом прелест шашек.

И Валерий постоянно учится шашкам, изучает обилие специальной литературы. Этому учат своих воспитанников. Неслучайно его первые ученики вышли в число сильнейших шашистов Кузбасса.

Поздравляем нового кандидата в мастера, тренера ДЮСШ гороно Валерия Мисника и мы.

Б. ЖАЖЕЕВ.

Еще три вида услуг

Коллектив фабрики индивидуального пошива и ремонта обуви внедрил в производство фигурную отделку уреза подошвы, полиуретановую подошву, изготовление мокасин из волосяного хрома. Планируется до конца года выполнить таких услуг на 92 тысячи рублей.

К. АЛЕКСЕЕВА.



Ансамбль «Воронежские девчата», лауреат Международного конкурса в Софии и IV Всесоюзного конкурса эстрадной песни, существует двенадцать лет. За эти годы он объездил почти всю нашу страну. Выступал и за рубежом. А недавно его тепло встречали прокопчане. Во Дворце культуры имени Артема он выступил с интересной программой.

На снимке: поют «Воронежские девчата».

Фото А. РАВИЛОВА.

ДЕКАДА КНИГИ

С 15 по 25 апреля Прокопьевский книготорг совместно с горкомом ВЛКСМ проводят декаду комсомольско-молодежной книги, посвященную дню открытого съезда комсомола.

Цель ее — пропаганда и распространение книг молодежной и общественно-политической тематики.

Комсомольцы города обязались принять самое активное участие в декаде. Лучшие из них получат право оформить подписку на собрание сочинений Сергея Есенина в 6-ти томах, на справочное издание «Страны и народы мира» в 20-ти томах и на собрание сочинений Сергея Васильева в 3-х томах.

З. СТУЧКОВА,
директор книготорга.

СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

МУМИЕ: ЛЕГЕНДЫ И ИССЛЕДОВАНИЯ

В последнее время огромной популярностью пользуется мумие. Оно известно с древних времен. Упоминания о нем есть в сочинениях древних врачей Галена и Авиценны. А в руководстве древних индийских и тибетских медиков имеется легенда о городе, богатом этим веществом.

Сейчас мумие не является более легендой. Изучением свойств этого вещества занимаются в Москве в специализированной лаборатории по изучению мумие, в Пятигорском фармацевтическом, Душанбинском медицинском и других институтах.

Но происхождение древнего лекарства неизвестно по сей день. Некоторые ученые считают, что это настек смолы из корней среднеазиатских можжевельников — арчи. Химики, исследовавшие мумие, нашли в нем значительное количество гиппуровой кислоты — продукта жизнедеятельности животных. Это дает ученым основание говорить о животном происхождении мумие. Геологи утверждают, что это какой-то нефтепродукт.

Исследования показали, что правы сторонники всех трех гипотез. Дело в том, что мумие, найденное в разных местах страны, имеет свои особенности. Среднеазиатское мумие — это черно-коричневая масса с острым, но не сильным за-

пахом, выступает как нарост в трещинах и на стенах пещер и в погаенных местах гор. Забайкальское мумие напоминает бесформенный нарост с подтеками черно-буровой смолистой массы. Причем она состоит из овальных зерен, пропитанных и склеенных черным веществом с характерным смолистым запахом.

Ученым удалось установить также, что средний возраст мумие составляет 50 — 75 лет.

Предполагают, что оно образуется в результате сложных и не изученных еще процессов.

Известен химический состав мумие: гиппуровая кислота, мочевина, азотсодержащие вещества, железо, фосфор, кальций, серебро, титан. Больше всего волнуют людей, конечно, фармакологические свойства мумие. Вот основные из них, выявленные различными исследованиями.

Это — сильный биостимулятор, примерно в 3,5 раза эффективнее знаменитого таежного женьшеня, с более широким диапазоном действия. Мумие проявляет бактерицидные свойства сильнее, чем антибиотики, повышает содержание эритроцитов, лейкоцитов, гемоглобина в крови. Стимулирует выведение вредных веществ из организма, усиливает выделение желудочного сока, увеличивает биоэлектрическую

активность сердца, повышает артериальное давление, гасит воспаление, ускоряет заживление... Но это никакая не панацея. Вот два примера. Если назначить мумие человеку, перенесшему инфаркт миокарда, он может погибнуть от всплеска биоэлектрической активности сердца. А человека с повышенным артериальным давлением можно довести до гипертонического криза.

Вещество с такой широтой воздействия необходимо применять, учитывая заболевание и состояние организма в целом. Все разновидности мумие отличаются физиологическими свойствами и активностью. Необходимо четко классифицировать мумие, точно определять свойства каждого вида. Тогда лечащий врач будет знать, какой препарат мумие и по какой методике применяется при той или иной болезни. Широкое применение мумие в медицине — дело будущего.

Поэтому хочется предостеречь читателей: не увлекайтесь этим сильным средством. Тем более не занимайтесь самолечением. Ведь чем сильнее средство, тем сильнее оно наказывает за ошибки.

Н. ШАХМУХАМЕТОВА, заведующая отделом информации межрайонных контор аптечного управления.

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 апреля в 14 часов в помещении Зенковского исполнительного комитета проводится 7-я сессия районного Совета народных депутатов 16-го созыва с повесткой дня:

О ходе выполнения постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР и решения 5-й сессии Кемеровского областного Совета от 26 июня 1976 года «О дальнейшем улучшении медицинского обслуживания населения в

области в соответствии с решениями XXV съезда КПСС» медицинскими учреждениями района.

Депутаты — члены и кандидаты в члены КПСС на сессию приглашаются в 13 часов 30 минут.

Исполнком Зенковского райсовета.

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.

ТЕАТР

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Остановите Малахова! (19-30).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Транссибирский экспресс (12, 16-10, 18, 19-40, 21-40). Ленинград — Братислава (к сеансам в 12, 19-40). Для детей — Василиса Прекрасная (10, 14-10).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Судьба — две серии (11, 14, 17, 20).

ДК ШАХТЕРОВ. Архимеды! (17, 19, 21).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Лжец (17, 19, 21). Ветер надежды (15).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Легенда о Тиле — 1 и 2-я серии (14, 17-15, 20). Садись рядом, Мишка! (11).

ДК ШАХТЫ ИМЕНИ ВОРОШИЛОВА. Легенда о Тиле — 3 и 4-я серии (14, 17, 20). Кремлевские куранты (12).

НЕМЕРОВСКАЯ ФИЛАРМОНИЯ

24 АПРЕЛЯ

в драмтеатре имени Ленинского комсомола

только один день

БОЛЬШОЙ ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ

«МЫ — ОДЕССИТЫ»

Начало концерта — в 19 часов 30 минут.

Билеты продаются с 13 часов в кассах драмтеатра. Принимаются коллективные заявки.

СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 32 объявляет прием учащихся на 1978—79 учебный год по профессии портной по пошиву верхней женской и детской одежды.

Срок обучения — 3 года.

За период обучения учащиеся овладевают профессией и получают среднее образование, находятся на неполном государственном обеспечении, в период прохождения производственной практики получают 50 процентов от заработанной суммы. Общежития училища не имеет.

Для поступления необходимы следующие документы: свидетельство об образовании, копия свидетельства о рождении, медицинская справка № 286 (медосмотр проводится в специализированной поликлинике Прокопьевска), справка с места жительства, автобиография, 6 фотокарточек (3x4), заявление, характеристика из школы.

Для родителей, детей которых желают обучаться в училище, организуются встречи с руководителями училища 13, 20 мая, 10, 17 июня в 12 часов в актовом зале училища по адресу: ул. Институтская, 32 «а», СГПТУ № 32 (проезд трамвая № 1, 6 до остановки «Институт»). Справки по телефону 3-10-42.

ОРС «ПРОКОПЬЕВСК-УГОЛЬ» и прокопьевская оптовая база объединения «Кемероворыбы» проводят

ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ

свежемороженой рыбы океанических пород с демонстрацией блюд, приготовленных из нее.

20 апреля — в магазине № 12 (район шахты «Зиминка»);

21 апреля — в магазине № 60 (Березовая Роща).

Начало выставок — с 12 часов.

МЕНЯЮ 2-комнатную благоустроенную квартиру в г. Нижнем Тагиле на равноценную в Прокопьевске.

Обращаться по адресу:

Прокопьевск, ул. Маркшейдерская, 25 (в районе шахты имени Ворошилова).

МЕНЯЮ 3-комнатную благоустроенную квартиру на Красной Горке (ул. Союзная, 53-5) на 1- и 2-комнатные квартиры в любом районе города.

Обращаться по телефону 2-11-71 (с 9 до 12 часов).

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ЧАСТНЫХ ДОМОВ!

20 апреля истекает второй срок уплаты налога со строений и земельной ренты.

Финансовый отдел исполнительного комитета городского Совета просит граждан в ближайшие дни уплатить налоги за 1978 год.

Тираж 47200
Заказ 4737
ОП16010

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07 и 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

Прокопьевское полиграфическое производственное объединение Управление издательств полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома